

国内国际

第十一批援藏和第六批援青干部人才赴西藏青海工作

新华社北京7月27日电 7月27日，中央组织部、人力资源社会保障部有关负责同志分别带队，送中央单位第十一批援藏、第六批援青干部人才抵达拉萨、西宁。近日，各省市援藏援青干部人才也已进藏进青。自此，第十一批援藏和第六批援青干部人才开始了为期3年的援藏援青工作。

1994年、2010年，党中央分别作出对口支援西藏、对口支援青海涉藏地区重大决策。按照党中央统一部署安排，中央组织部、人力资源社会保障部共选派11批1.3万余名援藏干部人才、6批1700余名援青干部人才进藏进青。广大援藏援青干部人才认真贯彻党中央关于涉藏工作的路线方针政策特别是新时代党的治藏方略，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，与受援地各族干部群众一道攻坚克难、实干奋斗，有力助推西藏、青海长治久安和高质量发展，展现了援藏援青干部人才的境界、才干和担当。

今年，中央组织部、人力资源社会保障部组织开展了第十一批援藏和第六批援青干部人才选派轮换工作。新一批2156名援藏干部人才、480名援青干部人才，来自112家中央单位和17个省市，年富力强、综合素质较好，中共党员、具有大学本科以上学历人员和专业技术人才占比较高，不少同志是本地本单位的优秀年轻干部；来源构成合理，人员结构和功能不断优化，中央和国家机关从内设机构选派的党政干部、中央企业从总部选派的经营管理人员占比均比上一批有较大幅度提高，省选派的干部人才进一步向乡村振兴、医疗教育、生态保护等重点领域倾斜。

7月28日至8月2日，中央组织部、人力资源社会保障部将同西藏自治区和青海省有关方面在拉萨、西宁举办培训班，帮助新一批援藏援青干部人才尽快熟悉情况、及早进入状态。此前，各对口支援省市已分别对本省市新一批援藏援青干部人才进行了培训。

就台民意代表“大罢免”首轮投票结果 国台办发言人答记者问

新华社北京7月27日电 国务院台办发言人陈斌华27日就台民意代表“大罢免”首轮投票结果答记者问。

有记者问：7月26日，台湾民意代表“大罢免”进行首轮投票，国民党完胜，守住全部24席。请问对于投票结果有何评论？

陈斌华表示，我们注意到了有关

铭记历史 缅怀先烈

陈济桓：用血肉之躯书写不屈民族魂

■ 新华社记者 林凡诗

走进广西桂林市七星景区普陀山博望坪，苍松翠柏掩映着一处庄严肃穆的抗战遗址群——三将军殉职纪念塔和八百壮士墓。这里长眠着1944年桂林保卫战中壮烈殉国的国民革命军三位高级将领及八百余名士兵，见证了八十多年前那场持续十余日的桂林保卫战。

陈济桓烈士便是这三位将军中的一位。

陈济桓，1893年生，广西岑溪人，曾任广西绥靖公署高级参谋等职。年轻时他受孙中山先生的民主革命思想影响，加入了革命组织“同盟会”，辛亥革命时期，他参加了推翻清朝政府的斗争。

1944年5月，侵华日军集中主力，发动了豫湘桂战役，洛阳、长沙相继陷落，衡阳也于8月8日失守。接着，日军沿湘桂铁路长驱南下，直逼桂林。

第十六集团军接到命令必须死守桂林，阻击日军继续推进。时任第十六集团军副总司令兼桂林城防司令的韦云淞，希望老搭档陈济桓来担任参谋长。此时陈济桓妻子即将分娩，亲属都劝他再三考虑，但陈济桓留下一封家书表达了自己坚定的意志：“吾无以报国，惟有五尺长躯耳，桂林存我存，桂林亡我亦亡，吾意已决，不成功便成仁……”

陈济桓随即赶赴桂林，被任命为桂林城防司令部参谋长，同25000多名士兵共同防守桂林。陈济桓深知此次战斗是困守危城，因此他协同韦云淞指挥各部队划分战斗区域，明确各部队接合部的保障措施，并根据固守桂林城的战斗任务，补充屯集了许多粮弹，还指导成立了城防工事构筑委员会，动员军民利用桂林多山的地形修筑了坚固的野战工事，并进一步沟通了各层通信联

络网。

1944年10月28日，日军集结7万兵力开始围攻桂林，从29日起开始了全面的疯狂进攻。抗日将士在韦云淞、陈济桓等指挥下奋勇杀敌，利用桂林城郊多岩洞的有利条件进行坚守。11月4日凌晨开始，屡攻不利的日军悍然使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器等化学武器，并出动飞机大炮进行扫射和滥炸。双方激烈交战，中方士兵伤亡惨重。

11月9日，日军集结大量兵力，再次突入桂林，双方转入激烈的巷战。陈济桓指挥将士拼死搏斗，但终因寡不敌众，无力挽回颓势。韦云淞和陈济桓只好率军突围，以保全部队。当他们率领部队冲出桂林西门，突出敌人重围，行至猴山时，又与日军部队遭遇，双方展开了残酷的血战。

此时陈济桓已身负重伤，无法随队突围，便用钢笔在名片上写下“脉口臂受伤，不能脱离阵地，决定自杀成仁，免受辱。”交给身边警卫，之后他下达了最后一道指令，命令随队军官组织可行动人员和轻伤员趁天亮前突围出去。坚持战斗到最后一刻的陈济桓用最后一颗子弹结束了自己的生命，壮烈殉国。

如今，位于桂林市七星景区的三将军殉职纪念塔和八百壮士墓，已被列国家级抗战纪念设施，每天都有参观者前来瞻仰。桂林市退役军人事务局相关负责人介绍，当地通过举办祭扫纪念活动、组织老兵宣讲、发动志愿者开展纪念设施环境清理等方式，将历史遗址转化为爱国主义教育阵地，营造全社会守护历史记忆、传承伟大抗战精神的良好氛围。这处承载着厚重历史的抗战纪念设施，已成为见证中国军民坚韧不屈抗战精神的重要地标。

（新华社南宁7月27日电）

金正恩参谒中朝友谊塔

新华社平壤7月27日电（记者王超 冯亚松）朝中社27日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩26日在朝鲜首都平壤参谒中朝友谊塔，纪念朝鲜祖国解放战争胜利72周年。

报道说，朝方以金正恩的名义向友

谊塔敬献花圈。金正恩表示，“我们会永远不忘载入祖国解放战争伟大胜利史册的中国人民志愿军烈士的战斗功勋和功绩”。

朝鲜外务相崔善姬、朝鲜劳动党中央委员会国际部长金成男一同前往。

俄取消圣彼得堡海军节阅兵式

新华社莫斯科7月27日电（记者刘恺）塔斯社27日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，原计划在圣彼得堡举行的海军节主阅兵式被取消。

佩斯科夫表示，这一决定是基于总体形势和安全考虑作出的。

据俄总统网站消息，俄总统普京27日通过视频讲话的方式向俄罗斯海

军官兵致以节日祝贺。他表示，俄罗斯“三位一体”核力量中的海军力量正在增强。俄罗斯今年批准了新的海军发展战略，这是俄罗斯历史上首次将海军发展规划设定为至2050年的长期战略，这直接反映了“俄罗斯对自身实力和能力的信心”。

每年7月的最后一个星期日是俄

罗斯海军节。



7月27日，在加沙地带中部，巴勒斯坦人从物资分发点返回难民营。

新华社/法新

以色列国防军7月26日晚发表声明，称启动空投等系列援助行动以改善加沙地带人道主义形势。不过，这一做法遭联合国等多方诟病“为时已晚”，无法扭转当地日益加剧的饥荒状况。

启动空投

以色列声明称，系列援助行动由以军牵头，联合多个国际援助团体实施，空投物资由后者提供。

声明称，以军还决定设立人道走廊，以保障联合国和国际援助团体在加沙地带运输食品和药品；在人口密集区暂停军事行动；连接电力线路以使加沙地带南部一座海水淡化厂恢复运行。

以色列从3月起恢复对加沙地带的大规模军事行动，并实施长达两个半月的全面封锁，切断食物、药品、燃料和其他关键物资供应。目前加沙地带饥荒日益严重，多个国家和国际援助团体谴责以色列的封锁造成“人道主义灾难”。

迫于国际舆论压力，以色列5月下旬起允许少量物资进入加沙地带，由美国和以色列支持的民间机构“加沙人道主义基金会”在当地分发物资。以外交部上周表示，已允许约4500辆卡车为联合国和其他援助机构运送物资，其中包括2500吨婴儿食品和儿童高热量特殊食品。

然而，当前日均69辆卡车的援助规模，远低于联合国提出的加沙每日所需500至600辆卡车的标准。按联合国方面说法，由于在运输途中遭武装团伙劫掠或饥民哄抢，大部分援助物资无法正常分发至目标群体，导致饥荒愈发严重。

难解饥荒

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼26日在社交媒体上说，空投援助物资无法扭转加沙地带日益加剧的饥饿状况。他呼吁解除对加沙地带的封锁，确保需

要帮助的民众能够安全通行并获得有尊严的援助。

多名加沙地带北部居民26日向新华社记者确认，当晚有飞机向当地空投物资，包括面粉、糖和罐头食品。目击者说，有空投物资落在一处难民居住的临时帐篷，导致多人受伤。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）加沙地带发言人伊斯梅尔·塔瓦布塔日前表示，空投物资帮不了在以军围困下忍饥挨饿的加沙民众。“加沙地带需要的不是飞行特技表演，而是一条开放的人道主义走廊，是每天数量稳定的援助卡车。”

“甩锅”哈马斯

加沙地带人道主义危机近几周再度加剧。25日晚，加沙地带南部一名5个月大的女婴被送往医院时已停止呼吸。她的母亲说，女儿出生时体重超过3公斤，现在却瘦得只剩不到2公斤。

饥饿或死亡——加沙民众的绝望选择

■ 新华社记者 黄泽民

在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一处集市，35岁的穆罕默德·纳萨尔从清晨就来找寻食物，但集市摊位要么空空如也，要么要价奇高。“我和孩子们很久没有吃到大饼了。”纳萨尔虚弱地说。

食物是维持人生存的基本需求，人人有权利免于饥饿并过上有尊严的生活。在加沙地带，这一权利正在被忽视甚至剥夺。大量装载救援物资的卡车被拒绝进入加沙地带，物资分发渠道也严重受限。据加沙地带卫生部门发布的数据，已有超过100人死于饥饿或营养不良，其中大部分是儿童。联合国人道主义事务协调厅发布的信息显示，在过去数十天内，人道主义组织仅能向加沙地带运送数量有限的援助物资，所有联合国支持的大饼店持续关门，当地集市上的食品价格飞涨。为了生存，一些人甚至从垃圾中搜寻食物。

更令人震惊的是，援助物资分发点附近屡屡发生袭击事件。5月27日以来，美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金会”绕开联合国机构，单方面“接管”加沙地带援助物资分发，而以军频繁在援助点附近向巴勒斯坦民众开火。这一分发机制不仅没有起到救济作用，反而制造了“死亡陷阱”。

47岁的加沙城居民阿什拉夫·赫尔扎拉多次冒着生命危险前往加沙地带北部的一处援助物资分发点。赫尔扎拉说：“我在‘面粉杀戮’中受过伤，但即便带伤，我也必须一次次为家人领取食物。”



图为7月23日在加沙城一所医院里拍摄的营养不良的儿童。新华社发

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼说，这一“死亡陷阱”迫使人们在饥饿与死亡之间做出选择。

联合国已多次指出，美国、以色列推动的军事化物资分配机制违反公正、独立和中立原则，不足以缓解人道局势，反而一再造成重大平民伤亡。联合国等机构拥有完备体系和丰富经验，有能力向加沙各地大规模运送人道物资。各方应支持联合国以符合人道主义原则的方式开展援助，以色列有义务为其提供安全保障和一切便利。100多家非政府组织近日联名呼吁以色列立刻停火并解除对援助物资流入渠道的所有限制。

赫尔扎拉始终没有等到援助物资，只能失望而归。“我们冒着生命危险出去，却空手而归。我不知道该如何向孩子们解释，也不知道该如何安慰他们。我们希望救援物资能通过联合国公平地分发给民众，而不是让我们等待死亡。”赫尔扎拉说。

立即实现加沙持久停火是拯救生命、缓解人道灾难的关键前提。在过去数月里，停火谈判多次重启又陷入僵局，在巴以双方的互相指责中无果而终，一次次浇灭加沙民众对和平的希望。有加沙民众告诉记者：“吃饭和睡觉已成为我们的梦想。我们每天带着恐惧入睡，又在恐惧中醒来。每天都有亲人离我们而去。我们恳求停止这场战争！我们迫切希望停火协议能尽快达成！”

（据新华社加沙7月27日电）

柬泰边境冲突仍在继续

泰国外交部发言人称双方今日在马来西亚举行会晤

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达7月27日在新闻发布会上表示，当地时间2时至6时，泰国军队仍在继续侵犯柬埔寨领土。

马莉淑洁达说，泰军凌晨向柏威夏省和奥棉吉省多个地点发射炮弹，泰军于6时重新开始发动地面部队进攻。“我们的部队积极而有力地进行了反击，以捍卫我们的领土主权。”

泰国国家电视台27日报道，当地时间27日11时左右，泰国空军出动2架F-16和2架“鹰狮”战机，对柬埔寨军

事目标实施打击，摧毁柬方两处军事目标。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里同一时间发表声明说，情报显示，柬方可能部署高性能武器系统，为柬埔寨部队提供额外支援。因此，泰国认为有必要采取军事行动，以应对火箭炮和火炮等远程支援武器的持续攻击，防止平民伤亡。

泰国陆军会继续针对构成军事威胁并危及泰国民众生命财产安全的军事目标进行打击，尽最大努力维护主权。

泰国陆军副发言人里差·素索瓦农

西亚举行会晤。

联合国秘书长古特雷斯的副发言

人哈克26日发表声明说，古特雷斯呼

吁柬埔寨和泰国立即达成停火协议，通

过对话解决所有问题，以找到持久的争

端解决办法。

声明说，古特雷斯对柬泰两国边境

24日以来持续发生武装冲突深表关

切。他谴责冲突对双方造成不必要的

人员伤亡和基础设施破坏。古特雷斯

随时准备协助任何旨在和平解决争端

的努力。

（本报综合新华社消息）